

## 妈妈,我想对您说



亲爱的妈妈:

在您的精心培养下,我早已变得自立。谢谢您这十年来的辛苦付出,转眼间我就是大孩子了,有些心里话想对您说。

记得那个晚上,您布置了一篇日记。我当时有些精疲力竭了,就拒绝了这个要求。谁料,您不停地在我耳边唠叨。最终,我还是不情愿地站起来,慢悠悠地走到书桌旁。刚要拿起笔,您就怒气冲冲地走过来,一把抓住我的胳膊,一边往门外推,一边大声说:“说你两句就闹情绪,不学就拉倒,自己去面壁思过!”还没等我反应过来,就被您推出了家门。“砰”的一声,您重重地关上了门,我在门外求饶,您一句都没理我。

妈妈,您知道当时我的心情有多难过、多害怕吗?天那么黑,听到电梯过道里的风声我更加害怕,不知如何是好。

终于,在无数次的自我反省后,爸爸推开门出现了,是他把我“保释”进了家门。妈妈,现在回想那件事,我最初的反应的确不好,惹您生气了。但是,我也希望您不要再用“逐出家门”这种方式来处罚我,那会让我留下心理阴影的。

最后,祝您:每天有个好心情!

刘黄宇

2023年12月3日

南通经开区实小集团能达校区五(3)班 刘黄宇  
指导老师 曹银凤

## 牛奶



俗话说得好:“萝卜青菜,各有所爱。”比如有被优美的白鹭吸引的郭沫若,有被花生的身上所承载的做人道理打动的许地山,还有对神气十足的珍珠鸟爱不释手的冯骥才。而我的心爱之物,则是一个可爱的兔子玩偶——牛奶。

牛奶的耳朵又白又长,像棉花糖一样。再瞧一瞧它的眼睛,就像红宝石一样,显得炯炯有神。牛奶出生在一个漂亮的娃娃机里,当我刚踏进娃娃店里,一眼就看到了它。爸爸妈妈见我目不转睛地盯着它,就鼓励我去抓娃娃。虽然屡战屡败,但最后我终于抓到了它。当时,我一蹦三尺高,紧紧地把牛奶抱在怀里,生怕它一不留神会溜走。

我把牛奶带回家,放在我的床头柜上。每当我难过的时候,我就跟它倾诉;每当我开心的时候,也会第一时间与它分享我的喜悦。

每到夜晚的时候,牛奶就像勇敢的卫士,时时刻刻守护着我,就像爸爸妈妈陪伴着我一样。它让我不再害怕独自入睡,这勇气不仅来自牛奶的守护,更来自爸爸妈妈对我的爱。

南通经开区实小集团能达校区五(3)班 徐赵露  
指导老师 曹银凤

## 云龙湖游记



“我们要去云龙湖了,万岁!”不久前,我们一家人到徐州旅游,名扬四方的云龙湖自然是必游之地。

我们首先来到岸边的游船码头。那是一座浮在湖上的桥,还有一个漂浮的亭子。我们因为买了快艇票不用排队,可以优先进去。在亭子里休息了一小会儿,我们的快艇就来了。在穿好救生衣后,我颤颤巍巍地走上了快艇,妹妹却是因胆小被爸爸抱上去的。我们一家四口坐在了座位上,开快艇的师傅关好舱门,就启动发动机出发了!

在快艇上,因为风太大,我只能一边紧紧按住帽子,一边欣赏迷人的风景。快看,船驶过之处溅起了许多浪花,就像白孔雀尾巴一般,特别美丽。往右看,就是连绵起伏的云龙山,山上都是绿油油的松树,还能看到一个个缆车在空中驶过;向左看,我们会看到一个小岛,一座桥将岛和岸连接起来。桥上停满了大大小小的车,还有很多人挤在

那边观湖景。在湖中央,漂着一只超大的充气黄鸭。这个大黄鸭长得萌萌的,特别可爱,有两米多高,是我见过的最大的鸭子!

湖面上还有各式各样的船,有动物形状的脚踏船,有公共游览船,还有手摇船……当然,速度最快的还是我们的快艇。大家脸上都洋溢着笑容,沉浸在这美景中。不经意间,我看到了一个特别精彩的捕鱼景象。一只鱼刚浮出水面透气,就被一只贪吃的鸟给发现了。那只鸟像弓箭一样俯冲下来,一头扎到水里叼住了鱼,然后用力拍打翅膀飞了起来。它飞到了一棵树枝上,狼吞虎咽地吃完鱼,然后心满意足地飞到山里去了。

时光飞逝,云龙湖之旅也就这样结束了,我恋恋不舍。这美丽的风光,已深深印刻在了我的脑海中。 南通市紫琅第一小学四(2)班 卢梓涵

指导老师 丁佳玲

## 妈妈的味道

妈妈的身上,总有一股特殊的味道。  
那是在我口渴时,为我煮出的茶香;  
在我饥饿时,煎出的鸡蛋饼香;  
陪我运动时,全身散发出的汗香;  
与我共读时,手指触摸过的墨香……  
我知道,这些都是爱的芳香。

通州区兴仁小学二(3)班 戴文婧

指导老师 唐燕燕

## 做花灯

元宵节到了,我和爸爸妈妈准备了纸杯、颜料等材料,打算一起做花灯。

在爸爸的指导下,我先将一个纸杯的杯身剪成一根根竖条,然后把这些竖条向内卷,这便做好了花灯的灯身。紧接着,爸爸将另一个纸杯的底部剪下,用来做花灯的底座。妈妈负责用红线将花灯的灯身和底座穿起来,并用胶水将它们粘在一起。最后,我给花灯涂上了红色的颜料,给它挂上了穗子。就这样,一盏美丽的花灯就做好了。

后来,我把花灯挂在自家门框上。看着自己亲手制作的小花灯,我的心中充满了成就感。

通州区兴仁小学二(3)班 严玉玲

指导老师 唐燕燕

## 学骑自行车

寒假里,爸爸给我买了辆自行车。最初,我以为骑自行车很简单,心中充满了自信和得意。但当我真正学骑自行车的时候,才发现事情并不是那么简单。

爸爸带我来到一块空地上,先帮我扶着自行车,然后教我握把的姿势和要领。接着,爸爸告诉我骑车的“秘笈”:上去后,先蹬右脚踏,左脚再迅速跟上。于是,我按爸爸的指导一步步地去做。谁料,我刚跨上去还没等反应过来,车子一下子就倒了,人也跟着摔了下去。我跟爸爸说:“我不学了,太难了。”爸爸说:“如果摔一个跟头就不学了,以后还能学什么?做任何事情,都要坚持不懈地努力才能完成。”听了爸爸的话,我小心翼翼地坐上车。我双手紧握把手,右脚放踏板上,左脚踩地,紧张极了。爸爸抓着后座用力一推,我也借势发力蹬了出去。不知不觉骑了好远,我一回头才发现,原来爸爸早已松开了手。耶,我终于学会骑车啦!

通过学骑自行车,让我明白了一个道理:只有坚持不懈,才可能学有所成。

通州区兴仁小学二(3)班 顾高浩轩

指导老师 唐燕燕

## 助人为乐

星期天,天气晴朗,万里无云。我早早地写完作业,便缠着妈妈带我去超市逛逛。以前,妈妈总是用各种理由推脱,但是这次居然爽快地答应了。我立

马拿上我的钱包,高高兴兴地去了超市。

超市里的商品琳琅满目,我很快就锁定了我最爱的零食区。从中挑选了几样自己喜欢的零食,我就去收银台结账了。我排在队伍的最后,前面是一位老奶奶。她的头发花白,身材佝偻,行动缓慢,但是依然精神抖擞。只听收银员和她说“还少一块钱”,老奶奶便在她那饱经沧桑的钱包里翻了又翻,却没找到零钱。这时,妈妈用眼神示意我看我的钱包,我秒懂,立马从我的钱包里翻出一块钱,说道:“收银员阿姨,我这儿有一块钱,我帮这位老奶奶付。”老奶奶立马转过头来笑盈盈地说:“谢谢你,小丫头,你真是个善良的孩子。”当时,我感觉很不好意思,连忙摆摆手说:“没关系,没关系”。

回去的路上,我的心情就像当天的阳光一样明媚。原来,助人真是一件令人快乐的事。

通州区兴仁小学二(3)班 明玥

指导老师 唐燕燕

## 我眼中的四季



春天的早晨,是一个优美的世界。

小鸟的鸣叫,飘落的桃花,温暖的春风。

夏天的夜晚,是一个宁静的空间。

窗外的紫罗兰,满天的繁星,美丽的夜空。

秋天的黄昏,是一个寂静的世界。

香甜的果实,满地的梧桐叶,细细的秋雨。

冬天的午后,是一个寒冷的世界。

宁静的山谷,飞扬的雪花,凝固的白云。

南通市紫琅一小紫琅湖校区三(6)班 施一琳

指导老师 张雪



## 长桥烧饼

我们南通有“长桥不长”的说法,长桥烧饼可是远近闻名的小吃,满是陪伴我从小到大的回忆。我们经常光顾的这家店铺不仅小,而且十分简陋,招牌也很朴素——上面除了“长桥烧饼”四个红色的字,再也没有其他多余的装饰。但是,就是在这家小店,每天都有好多人早早排队静等烧饼新鲜出炉。

长桥烧饼是纯手工制作的,现做现烤,物美价廉。除了爱吃,我还特别喜欢看师傅做饼。老师傅大约六十来岁,脸上布满皱纹,大大的眼睛炯炯有神。师傅做饼时专心致志,在案板上熟练地将面团压扁,抹上葱花和糖稀,再撒上芝麻,然后贴在炉子内侧,等饼烤得焦黄后再拿出来。整个过程都是徒手塞进火炉里完成的,即使师傅动作娴熟,手背上还是被烤得红红的。饼有大有小、有咸有甜,也可以根据客人的口味进行“私人定制”。一大早,我能吃上一口最爱的甜加咸烧饼就很满足。这个饼刚出炉时,一股浓郁的、甜丝丝的葱香味就扑鼻而来,让我忍不住直咽口水。所以说,长桥烧饼的魅力首先就体现在这诱人的香味之中,许多客人就是循着巷子里的香味找来的。师傅递饼时,像往常一样贴心地嘱咐我“小心!烫的”。我谢过师傅,然后迫不及待地咬上一口,唇齿间满是葱香。这烧饼绝了,真好吃!

我爱长桥烧饼,希望它的这份香甜和温暖能一直陪伴我成长!相信今后无论身处何地,我都能想起长桥烧饼那熟悉的味道——让人忘不掉的家乡味道。

南通市经开区实小集团育才校区三(1)班 袁纪寅

指导老师 张琳

